

YAOWEN

新基地里的新活力

记者 黄雨欣

【春耕截图】平湖西瓜“甜蜜蜜”

【现场转发】眼下,正是春季西瓜移栽定植的时节,在天露西瓜研究所曹桥示范基地内,一片春耕春种的忙碌景象。农民在土壤上覆上了地膜,用工具在地上挖下一个坑,再小心翼翼地将西瓜苗脱模放到坑里,整整齐齐地种成一行。一旁待种的西瓜秧苗,绿油油的,已经长到了10多厘米高。这些看起来一样的小苗,最终将长成大小不一、或长或

圆,红黄橙彩不同颜色的西瓜。

而西瓜小苗移栽的土地是个“新家”。“建设育种展示基地,提供西瓜优质种苗。”这是写入我市2023年西瓜振兴工作计划的一条。今年3月底,这个位于曹桥街道孔家堰村的西瓜育种及展示中心正式建成,面积8000多平方米,将用于西瓜的育种、测试和示范展示,持续开展平湖西瓜新品种的自主培育改良工作。“原先当湖的老基地只能进行30多份育种材料的选育,新的基地建成后能够种植66种育种材料,进一步增加了成功培育西瓜良种的机会。”天

露西瓜研究所所长吴勤飞说。

这边正在移栽的都是育种材料,而另一边已经移栽好的是天露西瓜研究所培育完成的15个品种。据了解,天露西瓜研究所成立于2013年,专注于培育西瓜新品种,打造平湖本土西瓜品牌。目前,天露西瓜研究所共成功选育出马铃薯系列与“天露”系列新品种15个,基本上已推广试种。“天露1号”“天露2号”分别于2018年和2020年通过国家登记。“天露小黄”于2020年和2022年2次获评浙江省优秀西瓜品种。“天露3号”获评2022年浙江省种业博览会推介品

种,有效提升了平湖自有西瓜品种的知名度。

西瓜振兴需要吴勤飞这样的育种人孜孜不倦的坚持,也需要政府的政策为其“撑腰”。2021年,我市便启动了西瓜振兴计划五年行动,通过强化政策引领,推动平湖西瓜产业高质量发展。通过加强特色西瓜选育、优化品种结构,提升西瓜品质,加强西瓜宣传推介,扩大品牌影响,重振平湖名片。2022年我市制定并发布《平湖西瓜绿色生产技术规程》和《平湖西瓜生产基地建设规范》,重点培育和打造西瓜生产示范基

地,扩大天露系列西瓜种植面积。

【寻宝感悟】一年春天一年新,新的基地昭示新的活力。西瓜一直是平湖的“宝贝”,随着天露西瓜研究所西瓜培育技术的不断完善和西瓜振兴计划五年行动的持续推进,平湖西瓜正越来越“甜蜜”,美誉度和知名度不断提高,我市西瓜产业正与这些小苗共同生长,一起迈步春天里。

记者在一一线 寻宝春耕图



反诈石绘

近日,市职业中专的学生们来到当湖街道枫社区,绘制反诈石绘,在装点小区环境的同时,将反诈理念植入群众心中。

摄影 钱澄蓉

全民反诈 你我同行

嘉兴至平湖快速路首片箱梁浇筑完成

记者 杨昊玥

本报讯 近日,随着嘉兴市域快速路平湖射线(一期)施工2标顺利完成首片箱梁浇筑,标志着平湖射线(一期)首个预制梁场建成投用,为项目大范围架梁架设提供了坚实保障。

平湖射线(一期)预制梁场位于南湖区新丰镇原三塔水泥厂,总占地面积约95亩,内设预制场钢筋加工场、混凝土拌合站和工地试验室,形成试验室检测、混凝土拌合、钢筋加工、梁板浇筑于一体的工厂化生产线。平湖射线(一期)预制梁场共设生产线2条、预制底座66个,日均可产梁6片。梁场还配备了智慧喷淋养护系统、可移动钢筋台架棚及智能张拉压浆设备等,保障梁板预制质量。

据悉,平湖射线(一期)起点位于平湖市章桥村北侧新07省道处,终点位于嘉兴市南湖区新07省道与三环东路交叉口,全长约18.665千米。项目采用“主线高架+地面辅道”的形式,共设置1处枢纽互通和1处服务型互通。主路为一级干线公路标准,设计速度每小时80公里,双向6车道。

与此同时,平湖射线(一期)实体工程建设提质增效。一季度,一根根Y型墩柱拔地而起,目前部分墩柱上已架起大悬臂盖梁和钢箱梁,桥梁主体下部结构施工如火如荼,桩基、承台、立柱、盖梁施工和钢混组合梁架设全面铺开。

我市成立嘉兴首个瓶装燃气行业党组织

记者 钱澄蓉 通讯员 夏成建

本报讯 近日,平湖市瓶装燃气行业党支部成立,为嘉兴地区首个。

据了解,为转变传统瓶装燃气企业管控能力弱、从业人员素质低、硬件设施点多体小的局面,近年来我市积极推动全市瓶装燃气行业整合升级,通过规范建设标准化供应站点,做到钢瓶统一配送、规范管理,督促企业做好入户安检和用气宣传,稳步实现瓶装燃气分级管理、统一配送的平湖“1+2+7+N”模式,努力打造瓶装燃气行业“平湖样板”。而瓶装燃气行业党组织的成立,是我市对规范瓶装燃气行业发展的又一次有益尝试。

瓶装燃气行业党支部背后,是我市的2个瓶装燃气行业、130名从业人员、10多万居民用户,承担的是28.83万个燃气钢瓶安全配送问题。“组织”虽小,所承担的责任却不小。

“从发展前景看,瓶装燃气行业是一个夕阳行业,但从群众需求的角度看,这个行业是民生保障的底线,因此抓好源头关至关重要。”市市政公用事业管理服务中心副主任宣赵海说,行业党组织的建立,能发挥战斗堡垒和先锋模范作用,引领燃气行业发展,提升行业队伍、人员整体素质,助力全市的瓶装燃气服务质量和安全管理水平。

交警火速护童就医

记者 胡佳英 通讯员 蒋琳璐

本报讯 1岁幼童发烧抽搐、口吐白沫,又碰到下班高峰期,焦虑的家长无奈之下,只好报警求助。日前,市公安局交通警察大队钟埭中队接到指挥中心指令说这孩子急需就医,正在附近巡逻的辅警陆宇松、钟华接到指令后,立刻拉响警报,并联系了家长。

“为了抢时间,我们让家长先继续往前开,我们拉响警报警笛立即跟过去。会合后,在确保安全的情况下,我们加快速度,大概用了5分钟就把孩子送到了平湖市第一人民医院。”钟华说道。

当时,陪同孩子就医的只有孩子的妈妈和爷爷,孩子妈妈去停车了,而孩子爷爷岁数比较大。见状后,陆宇松马上上前接过小孩,飞快地前往医生办公室,并向医生说明了孩子的情况,最终使孩子得到了及时诊治。在跟医生、家长确认孩子无大碍后,陆宇松和钟华就离开了医院,继续巡逻执勤。“真的非常谢谢你们。”临走时,孩子的家长对两人连连道谢。

见习记者 杨晨燕

【人气小店】人民西路弄堂裁缝店

【记者探店】循着人民西路邮政银行旁的弄堂往里走,一家并不起眼的裁缝店映入眼帘。别看门头小,内里可大有乾坤。拨开门帘,缝纫机发出的“嗒嗒嗒”声响更清晰了,只见店主沈华勤正脚踩缝纫机忙个不停,丝线在她手中翻飞,三下五除二灵活操作,衣服就像变魔法一样“焕然一新”。窄小的店面里挂着一排排已经修补完成的衣服和形状各异的包装袋,五颜六色的线桶整齐

地堆在墙边。

能把这缝缝补补的小工作做到极致,靠的就是精湛的手艺。沈华勤告诉记者,她原先是服装厂的车工,后来在一家布店里帮人做衣服,正是这两段工作经历,让她夯实了修补衣服的坚实基础。再加上在开店的这20几年里,她不断精进技术,如今更是练就了“一摸就知道改几寸”的本领。“他们都叫我‘平湖第一改’。”沈华勤自豪地向记者介绍说,“我们平湖一些有名气的专卖店,像七匹狼、阿玛施、太平鸟这些店铺,都是叫我给他们改服装的,他们很信任我。”

小店能常青,光有技艺可不够,热情周到的服务是裁缝店从开业至今人流量不断的第二个“制胜法宝”。沈华勤说:“我们做生意,讲究的就是一个服务,不管谁来了都要笑脸相迎,这样才能迎来‘回头客’。”短短的半个小时里,就已经有7个人光顾,沈华勤也忙得不亦乐乎。“你这个裤脚改起来了快的,等一下就可以来拿了。”“妹妹你这件衣服改好了,拿去好了。”“你是这个袋子吧,挂在上面,来,我帮你拿。”……

疫情给很多实体店、商铺带来了冲击,而这家裁缝店的营业额却“不降反升”,这里还有一个

秘诀,那就是“负责”。随着名气的逐步提升,来找沈华勤改衣服的人可谓络绎不绝,而能够让每一位顾客都满意,要做的“功课”可不少。沈华勤的丈夫告诉记者,一般每天大概要接待四十多位顾客,旺季的时候每天更是要达到六七十位,需要他和女儿一起帮忙。然而尽管这么忙,沈华勤却仍旧没有放松对自己的要求,宁可晚上少睡点时间,赶工到凌晨一两点,也要满足每一位顾客的要求。

冬去春来,这位平湖缝补界的“隐形冠军”数十年如一日,在这间店内劳作。一双灵活的手,让一件件破损的衣物“起死回

生”,这修补的不只是衣物,更是顾客的心情。一针一线,小修小补,成就的不仅是沈华勤的自我价值,更是每一位顾客的幸福感和满意度。

【店主感言】沈华勤:小修小补的生意看起来简单,做起来要花的心思却不少。虽然现在来找我修补的人越来越多,但我会依旧秉持认真负责的态度对待每一位来客,不辜负大家对我的信任。

记者在一一线 探店春风里

献涓涓热血 为生命接力

通讯员 谢付良

本报讯 “热血传真情,点滴聚爱心”。3月30日,新埭镇举行2023年度无偿献血及造血干细胞采集活动,来自全镇各村社区的干部群众纷纷为爱挽袖,参与无偿献血,用实际行动践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

上午8时,平湖市中心血站的献血车准时开到新埭成校楼下,参加无偿献血的志愿者们早早地来到了现场,主动排起了长

长的队伍。大家在医务工作者的指导和现场工作人员的引导下,依次登记、体检、验血,在血液检测合格后进行无偿献血。献血的人群中,既有第一次参加献血的“热血青年”,也有多次参加献血的“爱心达人”。黑龙江籍新居民杨庆海是一名退伍军人,来新埭工作已有9年,自2014年第一年来到新埭后,年年参加当地组织的无偿献血活动,这次已是他第9次无偿献血。“关爱别人就是关爱自己,无

偿献血对个人是勇气,对社会是奉献。”杨庆海说。

当天,虽然天公不作美,下起了绵绵细雨,但依然阻挡不了大家参加献血的热情,现场共有200多人报名参加,献血量达5万多毫升。同时还有10多名志愿者参加了造血干细胞采集活动。曾二次成功捐献造血干细胞的志愿者,旧埭村的吴丽霞主动当起了志愿服务员,以自己的亲身经历引导更多人加入到造血干细胞捐献志愿者的队伍中

来,为更多疾病患者汇聚希望,传递社会正能量。来自杨庄浜村的李军、李春燕夫妻俩热衷公益事业,已连续17年参加无偿献血,这次小夫妻俩主动参加血液采集,双双成为光荣的造血干细胞捐献志愿者。

“一份血液,一片爱心。”献出一份爱心,也许就能挽救一个生命。”无偿献血是事关百姓健康和生命的民生工程,不仅是人道主义精神的崇高体现,更是社会主义文明和进步的重要标志。这几

年,新埭镇每年都要组织开展2到3次无偿献血活动,得到了广大干部群众的积极响应,越来越多的志愿者纷纷加入到无偿献血的行列中,用可再生的鲜血,挽救不可重来的生命。

“如今,百姓的献血意识逐渐提高,包括造血干细胞的登记意识也逐渐提高,比如今天开展的无偿献血,过来的群众比较多,预计有150人次参与献血。”新埭镇红十字会秘书长万佳说。

讲文明 树新风 公益广告



尊老爱幼 传承家风